

“统编教材为孩子打开一个新世界”

呼伦贝尔讯“上下天光，一碧万顷。”当阿斯儒站在水天一色的呼伦湖岸边，脱口说出这句诗词时，妈妈韦唯很是惊讶。儿子阿斯儒是呼伦贝尔市新巴尔虎右旗第一中学初三学生，在学习国家统编教材语文课《岳阳楼记》后，他有感而发。

“统编教材为孩子打开一个新世界，假期一定带他去登岳阳楼、观洞庭水，感受历史之美、山河之美和文化之美。”妈妈韦唯和儿子阿斯儒如此约定。

新巴尔虎右旗第一中学借助“云校”

建设，通过“云校”的专递课堂、名师课堂、名校网络课堂的互动教学，提高国家统编教材的教育教学水平。

新巴尔虎右旗教育局局长玉成介绍，该旗今年将党员教师作为推进统编教材工作的关键点，以党建引领教育、德育，通过开展各类党建活动融合统编教材授课技能评比，融通课堂资源，不断丰富课堂形式，拓宽学习渠道和思路，强化学生铸牢中华民族共同体意识的教育。

“统编教材为边疆地区发展建设、培

养本土人才打下坚实基础。”新巴尔虎右旗组织部十分重视党建联盟学校建设，积极推进“党建+互联网+教育”模式，引领发挥党员教师的先锋模范作用。

近日，海拉尔区民族幼儿园开展“淬炼自我竞绽芳华”爱国主题活动，全面推进使用国家通用语言文字基本功课程。教师们运用实物展示、模型演示和图示，通过组织游戏、小组讨论等互动形式，鼓励孩子们用国家通用语言发表自己的观点和想法，激发、提高孩子们的学习兴趣和

思维能力。

近3年，呼伦贝尔市按照“一地一案”“一校一案”推出一系列举措，以创建义务教育优质均衡发展为抓手，切实推进使用国家统编教材，实现课堂教学的优质高效。

“教方法、激内驱、抓落实、强素养，推广使用国家统编教材重在培养担当民族复兴大任的时代新人，对此，我们责无旁贷。”呼伦贝尔市教育局党组成员、市政府教育督导团总督查白金山表示。

(据《内蒙古日报》李新军)

实战实训砺尖兵



解救“被劫持人质”、高楼索降突击……金秋时节，北疆沙场，呼伦贝尔边境管理支队巴尔虎突击队紧贴实战展开实弹反恐演练，旨在最大限度锤炼队员在陌生环境和复杂条件下的综合作战能力，磨砺他们敢打敢拼、不怕牺牲的战斗精神，为今后多样化反恐处突任务奠定了坚实基础。

吕昊俊 摄

技能沙场秋点兵 同台竞技展风采

本报讯(记者刘琪)10月20日，由自治区团委、自治区人社厅联合举办的2023年“振兴杯”内蒙古自治区青年职业技能大赛主体赛(学生组)在呼和浩特市现代信息技术学校正式启动。

本次大赛以“踔厉奋发启新程 挺膺担当建新功”为主题，设置智能硬件装调员、工业视觉系统运维员、无人机驾驶员、机床装调维修工等4个组别竞赛项目，来自全区各

中、高等院校的100余名参赛选手同台竞技。自治区赛由呼和浩特现代信息技术学校、包头职业技术学院、包头轻工职业技术学院承办，全国决赛将于11月举行。

自治区团委副书记匡晓蕾在致辞中希望广大青年以本次比赛为契机，要坚定理想信念，感悟思想伟力，把锤炼工匠精神当作学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要课程，努力把自己打造成知识

型、技能型、创新型的复合型人才，围绕自治区“闯新路、进中游”的目标，展现新时代内蒙古青年的责任担当。要坚持守正创新，不断勇毅前行，把握时代脉搏，投身创新实践，掌握专业知识、提高人文科学素养，努力培养独立思考能力和创新精神，锻造敢为人先的创新气魄，掌握真知识，练就真本领，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和接班人。

法律援助进社区 普法宣传“零距离”

呼和浩特讯 日前，呼和浩特市新城区法律援助中心联合海东路司法所、普法与依法治理股在新城区气东社区华新小区开展法律援助进社区普法宣传活动。

活动通过悬挂宣传横幅、发放宣传手

册、普法纪念品等方式向过往群众详细解读《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国民法典》等法律法规，教育引导居民群众依法维权，用法律维护自身的合法权益。

活动现场还设置了法律咨询台，由法律援助

中心工作人员为居民群众解答民间借贷纠纷和物业合同纠纷等法律问题。此次活动有效增强了群众的依法维权意识，扩大了《中华人民共和国法律援助法》的社会知晓率。

(自治区司法厅供稿)

扛牢压实政治责任 深入推进主题教育

乌兰察布讯 10月19日，乌兰察布市司法局主题教育领导小组办公室召开工作推进会，会议通报了近期主题教育工作进展情况，就下一步重点工作进行了再部署。乌兰察布市司法局主题教育领导小组办公室主任蔚建平主持会议并讲话。

会上，根据乌兰察布市委主题教育领导小组办公室的要求，乌兰察布市司法局主题教育领导小组办公室主要负责同志重点围绕主题教育六项清单、近期工作进展情况、存在的主要问题和如何推进下一步工作进行了解读。

会议指出，主题教育领导小组办公室发挥着承上启下、协调左右的作用，要进一步扛牢压实政治责任，及时掌握主题教育最新精神和最新要求，第一时间传达到位、部署到位、落实到位。各工作组要互

相沟通、加强配合，继续加大工作力度，对主题教育各项工作流程再梳理、再细化，进一步推动各项工作高效率运转、高标准谋划、高质量推动，确保主题教育各项工作有序开展。

(自治区司法厅供稿)

文艺演出走进企业 送上法治文化“大餐”

本报讯(记者王雅妮)10月20日，由自治区党委宣传部、自治区司法厅联合主办、伊利集团党委承办的与法同行、护航发展——“我最喜爱的法治乌兰牧骑”走进伊利集团，演职人员用嘹亮的歌声、幽默的小品，为企业职工送上了一场精彩纷呈的法治文艺“大餐”。

在现场观众的阵阵喝彩声中，演职人员激情昂扬地唱响了歌曲《守护》，拉开了整场演出的序幕。紧接着，普法小品、群口相声、朗诵等多个精彩节目轮番上阵。音乐快板《电信诈骗敲警钟》以时下常见的网络诈骗为视角，以真实案例情景再现的方式展示剖析了不法分子的犯罪手法，宣传反电诈知识；群口相声《胖婶儿巧说民法典》接地气、暖人心，拉近了与职工们的距离，小戏《浪子回头》、小品《最后两小时》等结合离婚、子女赡养等民法典内容的节目接连上演。台上演员全情投入，台下观众看得津津有味，掌声此起彼伏。

“今天的节目用生动的形式阐述了民法典的实践案例，让我真切感受到法就在身边，也让我认识到，学法、懂法、用法，不管是对企业还是对个人，都非常重要。希望将来能有更多更丰富的法治宣传方式，帮助我们更好地学习法律知识。”伊利集团液态奶事业部行政助理经理邢政在观看演出后说道。

保护地理标志 做强“金字招牌”

呼和浩特讯 近日，自治区知识产权保护中心、呼和浩特市赛罕区市场监督管理局对“赛罕南瓜”和“赛罕亚麻籽油”地理标志证明商标使用企业开展调研指导工作。

“赛罕南瓜”和“赛罕亚麻籽油”是2018年注册的地理标志证明商标。座谈中，调研组了解到“赛罕南瓜”地理标志证明商标使用企业在其发展中存在资源整合难度大、品牌营销措施少等问题，自治区知识产权保护中心建议使用企业要严格控制产品质量，规范使用“赛罕南瓜”地理标志证明商标，加强商标保护意识，将“名优特稀”农副产品打造成呼和浩特市“金字招牌”。在调研“赛罕亚麻籽油”地理标志证明商标使用企业期间，调研人员详细了解亚麻籽油生产的原料、产地、产量、加工量、出口量及商标品牌建设与商业秘密保护问题，建议要依据地理标志使用管理规则加强对生产加工企业的监督和服务，从原料收购、生产到出厂检验设置更高更严的标准。

地理标志保护对于推动区域特色经济发展、助力乡村振兴、传承传统文化、促进对外开放具有重要意义。自治区知识产权保护中心将继续以地理标志为抓手，在地理标志注册、运用、管理、保护等方面提供全方位服务，力争让地理标志成为促进特色经济发展的有效载体和乡村振兴的有力支撑，服务经济社会高质量发展。

(自治区知识产权保护中心供稿)

